

安徽造车载移动安全检查站 “护航”中国航展

星报讯(记者 于彩丽) 昨日,第十二届中国国际航空航天博览会(简称中国航展)在珠海国际航展中心开幕。中国航展是我国唯一由中央人民政府批准、逢双年在珠海举办的综合性国际航空航天展览,今年共有来自43个国家和地区的770余家国内外参展商参展,比上届增加了70余家,其中国际展商约占45%,展览规模再创历史新高。而保障本次高规格盛会安全的博微太赫兹车载移动安全检查站则是“安徽造”。

中国航展作为集贸易性、专业性、观赏性为一体的,展示当今世界航空航天业发展水平的国际盛会,已跻身于世界五大航展之列,受到世界瞩目。此次博微太赫兹共部署了4套车载移动安全检查站于展馆2号门的观众入口处,用于展会期间的场馆安保工作。

博微太赫兹相关负责人告诉记者,这款车载移动安

全检查站,外表和普通的卡车并无太多差别,但实则却大有文章,是一个可以自动装卸、自动扩展空间的“变形金刚”。整个设备由运输车 and 电子方舱两部分组成,电子方舱与20尺集装箱的尺寸一致,方便运输,并且可在30分钟内完成卸载并快速扩展成一个空间舒适、设备齐全、功能一体化的安全检查站,尤其适用于各类临时的展会和活动。观众在通过设备时,只需进入一个太赫兹“通道”,无需停留,1秒即可完成人体安检,实现了“无辐射、非接触、不停留”的新型安检模式,不仅有效缓解了每天近十万展商和观众的进场积压问题,而且极大的提升了安检体验。设备内还集成有人证比对系统和X光行李机等设备,提供一站式安检解决方案。

据悉,未来,太赫兹技术将会得到更加广泛的应用,让“智慧安检”更好的造福社会,造福人民。

温馨提示:

今日14:10~15:40,安徽广播电视台科教频道将播出我省新闻战线第五届“好记者讲好故事”活动专题节目,敬请收看。

合肥版“水立方”明春投用

星报讯(何家龙 陆春晨 记者 沈娟娟) 远看宛如一个空中飘起来的建筑,又似一个漂浮的盒子,恬淡、静谧地散发着与生俱来的艺术气息。在合肥市石门路与百鸟路交口西北角,安徽省首个民办艺术馆——中环艺术馆明年春天即将免费向公众开放,这是由奥运“水立方”主创设计师王敏女士在国内设计的第三个方体建筑。

据王敏介绍,艺术馆设计理念独特,建筑主体采用漂浮式理念,外观为一漂浮于水面的长方体。设计的灵感来源于“创造人工环境来优化自然”,西侧的樱花林,正赋予艺术馆独特的温暖气息,繁华而浪漫。

记者了解到,本次在建的为艺术馆A馆主会场,总建筑面积为16525㎡,其中地上4665㎡,地下11860㎡。艺术馆主要以展示当代艺术作品为主,并将定期举办国内外知名艺术家的个人作品展,各类策展、艺术讲座等。

7个月检查医疗器械单位2.5万余次 安徽查处 281起医疗器械违法案件

星报讯(石跃新 记者 王玮伟) 日前,安徽省食药监局公布2018年严厉打击违法违规经营使用医疗器械专项整治工作成果,该系统历时7个月共检查涉械单位25024家次,限期整改2476家次,查处经营未经注册产品等违法案件281起,涉案货值116.06万元,罚没款合计349.14万元,移送公安机关案件2起。

据介绍,专项整治行动以医疗器械批发企业和许可类零售企业、二级以上医疗机构和民营医院等为重点领域,以公众关注度高、使用量大的注射用透明质酸钠、避孕套、隐形眼镜,以及无菌和植入性医疗器械、体外诊断试剂为重点品种,采取自查和检查相结合的方式,在企业自我规范的基础上,严厉打击未经许可(或备案)经营、经营使用无证或者过期产品、非法渠道购进医疗器械等违法违规行为。



近日,合肥市瑶海区胜利路街道城管中队以徒步巡查为抓手,加强市容管控力度,对辖区主次干道占道停放的共享单车进行统一规范。

□ 姜曼 记者 祁琳

铜陵破解“课后三点半”难题 家长接娃不再难



11月5日下午三点四十五分,铜陵市义安区实验小学已经放学了。可校门口没有放学后的嘈杂,有的是音乐室里飘出的二胡声,舞蹈室里基本功训练,棋类室里的师生围棋对弈……而这只是铜陵市“快乐三点半”的一个缩影。今年5月份,“快乐三点半”工作实施方案出台后,经过6个月摸索学习,逐步在市区推广开来。放学后的课后服务,在解决部分家长接孩子难点同时,也为孩子综合素质的提高提供了平台。

□ 记者 吴善良

课后“三点半”难题 不同家庭同样闹心

“家里没有老人接送孩子,每天孩子放学我们还没下班,夫妻俩只能换着请假接孩子,很闹心。”蒋宁有两个孩子,龙凤胎,在铜陵市田家炳小学303班,作为家长的蒋宁对于接孩子问题一直都很头疼。

和蒋宁一样,不少家长也有着同样的烦恼,对于无长辈的双职工家庭来说,将孩子交给托儿所或者小饭桌似乎成了唯一的选择。“实在没招,托儿所里花费高,有的根本没有资质。”家长孙玲告诉记者,放进托儿所是无奈之举。

“对于不少家长而言,尽管家里有老人可以接孩子,但孩子接回家也只不过是‘放养’。不少爷爷奶奶也未必能管得住孙辈,只能任由他们自己。”铜陵市教育局党委委员、副局长徐磊介绍,“通过实施‘快乐三点半’,一方面,是为了能够解决部分家长放学接孩子难题,另一方面,也是为了让孩子们借助‘三点半’课堂,提升自己的综合素质。”

课程灵活种类多 满足需求个性化

“除了解决家长后顾之忧外,‘三点半’课堂也是为了发掘出孩子们的兴趣爱好,促进素质教育的全面发展。”义安区实验小学副校长耿芳介绍,“我们学校依托校内的明伦少年宫,开设了传统文化与阅读、音乐舞蹈、科技创新、体育技能等4个大类39项76个班次。”

在田家炳小学“快乐三点半”2018年秋季课程表上,有网球、足球、篮球、跆拳道、拉丁舞、花样跳绳、趣味瑜伽、围棋和象棋等课程。时间是周一到周日的下午3:30后。田家炳小学校长程磊表示,为了满足学生个性化的需求,现在,学校共开设三大类十二项活动。

学生家长蒋宁表示,田家炳小学的“快乐三点半”种类多,从基础到提升,从小班、中班到大班,课程划分很细。“我之前放学就直接回家了,现在我上了书法和围棋两个课。”义安区实验小学204班的学生吴程智告诉记者,每周一、三、四都在学校和小朋友们一起上课,感到很开心。

据了解,铜陵市从今年9月开学起,“快乐三点半”活动在铜官区的32所小学同步实施,实现全覆盖;义安区选择实验小学和顺安中心小学先行试点,覆盖人群占全区小学生一半;郊区在近郊的店门口小学、望江亭小学等5所小学先行实施。

活动一律免费 学生自愿参加

徐磊表示,“快乐三点半”活动的开展有三个基本原则。一是各区教育主管部门指导学校具体实施;二是家长自愿报名,学生自愿参加,严禁以任何方式强制或变相强制学生参加;三是活动一律免费,坚持公益导向原则,严禁任何单位和个人擅自“搭车”,进行其他有偿服务。在经费上,铜陵市各区通过财政预算追加、项目整合等方式为活动开展提供经费。其中,义安区专门安排60万元作为启动资金,用于“快乐三点半”建设。

“我选了花样跳绳和网球两门课,这些都是我自己选的,因为我喜欢跳绳和打网球。”田家炳小学303班蒋徐子悦介绍,“网球我从一年级就开始接触了,我们每周二和周四上课,现在教练主要在教我们挥拍和对网打。”

在学生家长孙玲看来,“快乐三点半”课程的开设不仅解决了家长们的后顾之忧,还免费为孩子们提供提高自我和展示自我的平台,有利孩子们培养课余爱好。

多元师资引流 考核保证课程质量

“我们学校的‘三点半’课程,主要由31个校内老师和30个校外老师组成。”耿芳介绍,快乐“三点半”活动师资主要由学校在职教师组成,部分校外办公机构的教练员及教师,或具有相关专业特长的社会人士、大学生、家长等各类志愿者,以及民办教育机构教师都是“三点半”课程师资力量的来源。

68岁的梁文敏,是铜陵市民间文艺家协会的常务副主席。另外,她还有另外一个身份——义安区实验小学布贴画和丝网花课的老师。“我现在每周二和周三会到义安区实验小学去,给孩子们上课也算是自己发挥余热,传承民间艺术了。”

据徐磊介绍,铜陵市对于为“三点半”课程授课的老师,平时会有相关人员负责日常考核工作,并做好日常考核记录。年终,学校还会借助网络平台,让学生和家长对老师进行满意度测评。

“我儿子参加了学校的足球班,今年暑假他们就代表铜陵市在安徽省小学生足球联赛中获得二等奖,我感觉他们老师的质量是非常过硬的。”学生家长王院生介绍,除了足球,儿子还参加了田径课,并在今年的区运动会上获奖了,这些都离不开老师们的贡献。

徐磊告诉记者,铜陵市将以“快乐三点半”为突破口,把准学生“减负”脉络,统筹规划各类资源和需求,调动各方积极性,努力形成课后服务工作合力,使铜陵市“快乐三点半”活动成为学生学习知识的乐园、提升素质的乐园、健康成长的乐园。